

Таким образом, результаты SWOT–анализа показали, что промышленность строительных материалов Гомельской области обладает потенциалом, необходимым для успешной хозяйственной деятельности предприятиям в условиях неопределенности факторов внешней среды и хозяйственного риска, но необходимо совершенствовать систему стимулирования труда работников, внедрять методы стимулирования экспорта, привлекать инвестиции в инновационную сферу, внедрять международные нормы в области качества.

Е. А. Клименко

Науч. рук. Т. И. Иванова,

ст. преподаватель

СТРАХОВАНИЕ ИНВЕСТИЦИЙ КАК ВАЖНЕЙШИЙ СПОСОБ ИХ ПРИВЛЕЧЕНИЯ В РЕСПУБЛИКУ БЕЛАРУСЬ

В настоящее время в Республике Беларусь наиболее остро стоит проблема обновления основного капитала предприятий. В 2014 году износ основных средств составил около 80 %, а в 2004 году он составлял 50,9 %. Как можно заметить, основные средства изнашиваются, а это значит, что их нужно модернизировать, реконструировать, а в большинстве случаев предприятиям нужна полная замена устаревшего оборудования.

В Республике Беларусь большинству предприятий не хватает собственных источников финансирования для полного переоборудования, так как многие из них низко-рентабельны. В сложившейся ситуации возможны два варианта решения проблемы: использовать заемные средства, либо получить бюджетное финансирование. Но и здесь существует ряд проблем, например, таких как высокие процентные ставки и сложность получения долгосрочного кредита вследствие низкой кредитоспособности. Что же касается бюджетного финансирования, то получить его могут только те предприятия, в эффективности которых может быть уверено государство.

Проблему финансирования воспроизводства основного капитала в значительной степени могут решить государственные и иностранные инвестиции.

Проанализировав инвестиционный климат в Республике Беларусь, методы и инструменты привлечения инвестиций хотелось бы особое внимание среди них уделить страхованию, так как каждый инвестор хочет быть уверен в сохранности своего капитала.

На данный момент в Республике Беларусь для решения этой проблемы были ратифицированы два соглашения. Первое – между правительством Республики Беларусь и Многосторонним агентством по инвестиционным гарантиям о правовой защите гарантированных иностранных инвестиций. Второе соглашение – между правительством Беларуси и МАГИ, которое касается использования местной валюты.

Что касается сотрудничества Беларуси и МАГИ, то в нем отмечен только один существенный факт. В 2005 году было заключено кредитное соглашение между Приор-банком и Райффайзенбанком (Австрия) на 30 млн. долл. США, по которому агентство выступило страховщиком. Как хотелось бы заметить, данная проблема решается, но, по всей видимости, недостаточно для более эффективного развития инвестиционной деятельности на территории Республики Беларусь.